

ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

С ОСОБЫМ УДОВЛЕТВОРЕНИЕМ ОТМЕЧЕНО ДИНАМИЧНОЕ РАЗВИТИЕ МЕЖПАРЛАМЕНТСКИХ СВЯЗЕЙ



Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 8 июля принял делегацию Всекитайского собрания народных представителей во главе с Председателем Постоянного комитета Чжао Лэцзи.

Руководитель парламента Китая передал лидеру Узбекистана искренние приветствия и наилучшие пожелания Председателя Китайской Народной Республики Си Цзиньпина.

Подтверждена решительная поддержка Китаем программы социально-экономических реформ в Узбекистане, особенно в вопросах сокращения бедности, а также планов по принятию программ стратегического сотрудничества в сфере развития инфраструктуры, промышленной кооперации, сельского хозяйства и зеленой энергетики.

Были обсуждены вопросы культурного и туристического обмена.

Особо подчеркнута необходимость дальнейшего расширения межпарламентского взаимодействия, активизации обменов между парламентариями и изучения опыта законотворческой деятельности по поддержке проводимых реформ.

Подчеркнута важность скорейшего начала практических работ по строительству железнодороги Китай - Кыргызстан - Узбекистан.

Дана высокая оценка интенсивным межрегиональным контактам. Было отмечено, что в следующем году состоится второй Форум регионов.

Рассмотрены вопросы открытия филиалов вузов КНР, расширения сотрудничества в области профессионального образования, поддержки дея-

тельности Института Конфуция в Узбекистане. В следующем году намечено проведение второго Образовательного форума.

Были обсуждены вопросы культурного и туристического обмена.

Особо подчеркнута необходимость дальнейшего расширения межпарламентского взаимодействия, активизации обменов между парламентариями и изучения опыта законотворческой деятельности по поддержке проводимых реформ.

Отмечено, что предусматривается принятие «дорожной карты» по реализации мероприятий, направленных на углубление сотрудничества парламентов двух стран.

УзА
Фото Пресс-службы
Президента Республики Узбекистан.

Актуально

В земледелии есть свои законы и порядки. Сегодня фермер, который не нашел покупателя до посадки урожая, может проиграть. Вот недавний случай с луком, выращенным фермерами Сурхандарьи.

В ВЫИГРЫШЕ ТОТ, КТО ЗНАЕТ РЫНОК



В нашей стране развитию сельского хозяйства уделяется особое внимание. Принято много документов по поддержке фермеров и дехкан. Во все отечественные СМИ постоянно поступает информация о проделанной на основе принципа «одна маxалла - одна продукция» работе в регионах, о деятельности фермерских и дехканских хозяйств, эффекте приусадебных участков, закупке на месте или хранении выращенной продукции.

Тем не менее у производителей возникают проблемы с экспортом. Не является ли это следствием того, что специалисты недостаточно тесно сотрудничают с производителями, а бизнес ведется без глубокого изучения рынка?

Министерство сельского хозяйства РУз официально откликнулось на сообщения о том, что в стране упали цены на лук. В частности, это касается продажи продукции, выращенной фермерскими хозяйствами и дехканами в Сурхандарьинской области. Так, говорится, что для сбора урожая 2024 года в области выращены ранние сорта на общей площади 21,2 тысячи гектаров, что на 4,7 тысячи га (на 128,5 процента) больше, чем в

2023-м. В мае-июне получено в общей сложности 650,5 тысячи тонн лука. Это на 256 тысяч тонн больше, чем в прошлом году.

В области для качественного хранения, переработки и направления собранной продукции на внутренний и внешний рынки работают 176 предприятий мощностью 108 тысяч тонн и 24 - по переработке плодово-ягодной продукции годовой производственной мощностью 168 тысяч тонн.

По Сурхандарьинской области в январе-июне текущего года на внешнем рынке реализовано 69,3 тысячи тонн лука на 17,8 миллиона долларов (54,6 тысячи тонн, или в 4,7 раза больше, чем за аналогичный период 2023-го).

В официальном заявлении отмечается, что увеличение объемов импорта лука из других стран Центральной Азии и Азербайджана привело к снижению цен в сегменте качественного лука. В то же время отмечается: от предпринимателей региона поступило много обращений с просьбой поставлять выращенный лук на внутренний и внешний рынки, и их решению уделяется должное внимание.

(Окончание на 3-й стр.)

9
июля
вторник
№ 136 (30445)

Новости
и аналитика
на портале
www.yuz.uz

В общей сложности главы государств - членов ШОС подписали 25 документов. В частности, утвержден Инициатива о мировом единстве за справедливый мир, согласие и развитие, проект Стратегии развития ШОС до 2035 года, Антинаркотическая стратегия на 2024-2029 годы, Программа сотрудничества в противодействии терроризму, сепаратизму и экстремизму на 2025-2027 годы и План мероприятий по реализации Стратегии экономического развития ШОС до 2030 года. Кроме того, в рамках Астанинского саммита утверждена Стратегия развития энергетического сотрудничества до 2030 года, ранее согласованная главами энергетических ведомств на совещании ШОС в столице Казахстана в июне. Решением совета глав государств - членов ШОС китайский город Циндао объявлен туристической и культурной столицей организации на 2024-2025 годы.

Мнение

ИНИЦИАТИВЫ УЗБЕКИСТАНА В ШОС:

НАРАЩИВАНИЕ КООПЕРАЦИИ И УКРЕПЛЕНИЕ МНОГОСТОРОННЕГО ДИАЛОГА

Шанхайская организация сотрудничества - авторитетное объединение стран, нацеленное на обеспечение мира и безопасности на всем своем пространстве, а также на процветание и достижение устойчивого всеобщего развития. 4 июля в Астане прошло заседание Совета глав государств - членов Шанхайской организации сотрудничества. По его итогам лидеры стран-участниц подписали ряд ключевых документов, где отражены общие подходы государств ШОС к взаимодействию по востребованным и перспективным направлениям партнерства: обеспечению региональной стабильности, безопасности и устойчивого экономического развития, укреплению транспортных связей, а также углублению культурного диалога.

За последние годы ШОС выходит на передовые позиции и играет всевозрастающую роль в глобальных экономических процессах. Растут объемы внешней торговли стран ШОС, формируется общее экономическое пространство промышленно-технологической кооперации, призванное открыть новую страницу экономического сотрудничества в рамках объединения. Вместе с тем участники прошедшего в Астане саммита подчеркнули, что мировое сообщество сегодня сталкивается с нарастающими вызовами, среди которых - появление новых очагов конфликтов, усугубление угроз безопасности как на глобальном, так и на региональном уровнях. Лидеры отметили тревожные тенденции в международных отношениях в виде снижения уровня доверия между государствами, усиления geopolитического соперничества и роста напряженности. Особую обеспокоенность вызывает учащаяся нарушения норм международного права.

В соответствии с Хартией ШОС основными целями и задачами организации являются укрепление между государствами-членами взаимного доверия, дружбы и добрососедства; развитие многопрофильного сотрудничества для поддержания и укрепления мира,

(Окончание на 2-й стр.)

Акценты

ЗАКОНОДАТЕЛЬНЫЕ ИНИЦИАТИВЫ - В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

СТРАТЕГИЯ УЗБЕКИСТАН 2030

Повышение благосостояния народа Узбекистана на основе принципа «Во имя чести и достоинства человека» - приоритетная задача государства. В рамках преобразований акцент делается на трансформацию отраслей экономики, стремительное развитие малого бизнеса и частного предпринимательства, безусловное обеспечение прав и интересов человека, формирование активного гражданского общества.

В Стратегии «Узбекистан - 2030» один из важнейших разделов посвящен обеспечению верховенства закона, организаций государственного управления, ориентированного на служение народу. При этом законодательные инициативы всегда должны оставаться в центре внимания общественности, при необходимости - выноситься на обсуждение граждан с возможностью вносить изменения и дополнения. В связи с этим определенными структурами проводится мониторинг с привлечением отечественных и зарубежных экспертов. Соответствующая информация о нормотворческом процессе, его предварительных результатах и аспектах, требующих доработки, предоставляется всем заинтересованным сторонам.

Важным шагом на пути укрепления системы стратегического планирования Узбекистана стало значимое собы-

тие, прошедшее в Ташкенте: презентация проекта Указа главы государства «О первоочередных мерах по внедрению системы стратегического планирования».

На мероприятии, организованном Агентством стратегических реформ при Президенте Республики Узбекистан (АСР) при поддержке Программы «Надлежащее государственное управление», реализуемой Германским обществом по международному сотрудничеству (GIZ) по поручению Федерального министерства экономического сотрудничества и развития Германии (BMZ), приняли участие свыше 35 экспертов, включая специалистов по стратегическому планированию более чем из 20 министерств и ведомств Узбекистана, а также международных партнеров.

Отмечалось: стратегическое планирование - жизненно важный элемент достижения целей государственного масштаба. Так, за последние десять лет во многих странах широко внедрена система стратегического планирования государственного управления. Отечественные эксперты подчеркнули, что вышеназванный указ станет основополагающим элементом для дальнейшего развития республики, создаст согласованную и эффективную систему стратегического планирования.

(Окончание на 2-й стр.)

Женщина в профессии

КАЖДЫЙ ДЕНЬ - ЭТО ВОЗМОЖНОСТЬ

В Узбекистане созданы достойные условия для женщин. В частности, для укрепления их статуса и роли в обществе, повышения социальной, политической и экономической активности, а также для расширения участия во всех сферах жизни. Особенно много у нас женщин-предпринимательниц, которые в рамках своих возможностей вносят достойный вклад в процветание государства. Среди них - Гулбахор Тожимиризова, чья деятельность на пути развития экономики нашей страны и обеспечения занятости населения достойна широкого признания.

Гулбахор - уроженка села Узак Янгиурганского района Наманганской области. В 2015 году окончила Южно-Китайский сельскохозяйственный университет КНР по специальности международная экономика и торговля. Владеет узбекским, русским, английским, китайским и корейским языками. Так же у нее черный пояс по боевому искусству шотокан карате-до. Супруг - китаец по национальности. Выучил узбекский язык и является инициатором и руководителем свыше десяти крупных проектов. В семье двое детей.



(Окончание на 3-й стр.)

ИНИЦИАТИВЫ УЗБЕКИСТАНА В ШОС: НАРАЩИВАНИЕ КООПЕРАЦИИ И УКРЕПЛЕНИЕ МНОГОСТОРОННЕГО ДИАЛОГА

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Важно подчеркнуть, что саммит ШОС в Астане начался с подписания документов о приеме в состав организации Республики Беларусь. Члены объединения отметили, что страна выполнила необходимые процедуры на пути к полноправному членству в Шанхайской организации сотрудничества.

В общей сложности главы государств - членов ШОС подписали 25 документов. В частности, утверждены Инициатива о мировом единстве за справедливый мир, согласие и развитие, проект Стратегии развития ШОС до 2035 года, Антинаркотическая стратегия на 2024-2029 годы, Программа сотрудничества в противодействии терроризму, сепаратизму и экстремизму на 2025-2027 годы и План мероприятий по реализации Стратегии экономического развития ШОС до 2030 года. Кроме того, в рамках Астанинского саммита утверждена Стратегия развития энергетического сотрудничества до 2030 года, ранее согласованная главами энергетических ведомств на совещании ШОС в столице Казахстана в июне. Решением совета глав государств - членов ШОС китайский город Циндао объявлен туристической и культурной столицей организации на 2024-2025 годы.

Экспертное сообщество уделило большое внимание выступлению Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева. Глава нашего государства остановился на вопросах геополитической нестабильности, изменения климата, усиления торгово-экономического сотрудничества в рамках ШОС, создания транспортных коридоров и развития сотрудничества в областях, представляющих взаимный интерес. Лидер Узбекистана отметил, что в столь непростых условиях чрезвычайно важно сохранить и укрепить приверженность базовым принципам ШОС, благодаря которым стали возможны сегодняшние достижения организации, ее высокий авторитет и стабилизирующая роль в международных делах.

Инициативы Ташкента придают мощный импульс развитию многопланового взаимодействия в рамках ШОС. Стоит отметить, что по предложению Узбекистана за последние годы на пространстве ШОС открыты новые платформы сотрудничества: Центр народной дипломатии ШОС в Узбекистане, встречи руководителей железнодорожных администраций, Международный университет туризма и культурного наследия «Шелковый путь» в Самарканде. Ташкент способствовал принятию Совместного обращения глав государств - членов ШОС к молодежи и Программы действий по реализации его положений, «дорожной карты» по сотрудничеству между научно-исследовательскими учреждениями государств-членов, Концепции сотрудничества в сфере цифровизации и информационно-коммуникационных технологий, Концепции взаимодействия железнодорожных администраций государств - членов ШОС.

Выступая на Астанинском саммите, Президент Узбекистана особо подчеркнул, что необходимо строго придерживаться основополагающих принципов «Шанхайского духа» - взаимного доверия и выгоды, равенства, уважения к многообразию культур и стремления к совместному развитию, сохранению незыблемости принципа консенсуса при принятии решений, внеблокового статуса объединения,



его открытости и ненаправленности против третьих стран, равноправия и уважения суверенитета всех участников независимо от их экономического, военного и политического потенциала.

Данное высказывание свидетельствует об открытости узбекской дипломатии, отказе страны от шаблонов блокового мышления и приверженности проведению многовекторной внешней политики. Президент Узбекистана также подчеркнул, что республика продолжает проводить глубокие преобразования, направленные на двукратное увеличение масштабов национальной экономики к 2030 году. Прежде всего - за счет формирования инновационных и высокотехнологичных отраслей, внедрения зеленых и цифровых технологий, кардинального повышения доли возобновляемой энергетики.

Рассмотрим некоторые из выдвинутых Президентом Узбекистана инициатив, направленных на углубление сотрудничества на пространстве ШОС.

Так, предложено принять Кодекс добрососедства, доверия и трансграничного партнерства ШОС. Ожидается, что документ будет способствовать укреплению диалога и дальнейшему углублению многостороннего сотрудничества в новых реалиях. Инициатива о разработке Соглашения по упрощению процедур торговли в рамках ШОС в свою очередь предполагает совместные меры по устранению торговых барьеров, сближению технических регламентов и сертификации, систем фитосанитарного и ветеринарного контроля.

Президент Узбекистана также предложил разработать и принять Комплекс мер по стимулированию взаимных инвестиций, прежде всего в инфраструктуру, высокотехнологичные отрасли промышленности и сектор услуг. При этом важна продуманность механизмов финансовой поддержки проектов, в частности рассмотреть возможность создания Фонда и Банка развития ШОС.

А утверждение Плана цифровизации логистических процедур, в том числе организации электронного обмена данными о товарах, перемещаемых через границы государств - членов объединения, послужит в свою очередь эффективному развитию экономического потенциала стран - участниц ШОС.

Узбекистаном выдвинуты предложения по расширению современной и надежной энергетической инфраструктуры на пространстве ШОС. В частности, предлагаются разработать Комплексный план сотрудничества по стимулированию привлечения инвестиций и технологий в возобновляемую энергетику. А переход

к цифровой экономике, внедрение искусственного интеллекта, передовых IT-решений будут иметь определяющее значение для конкурентоспособности стран ШОС. В целях налаживания эффективного обмена знаниями, опытом и лучшими практиками, развития системного взаимодействия IT-парков Президент Узбекистана выступил за разработку Программы «Технологии будущего ШОС».

Разумеется, не остались в стороне вопросы социального развития. Так, Узбекистан предложил принять «дорожную карту» сотрудничества стран ШОС в области социального развития и защиты; разработать совместную электронную платформу «Атлас продовольственной безопасности ШОС», которая объединит данные об агропромышленном потенциале стран объединения в разрезе производимой продукции и возможностей поставок.

Среди особы актуальных - вопрос безопасности в Центральноазиатском регионе. Остановившись на нем подробно, Президент Шавкат Мирзиёев отметил необходимость продолжения тесной координации работы компетентных органов стран объединения в борьбе с современными вызовами и угрозами безопасности, в том числе по линии Региональной антитеррористической структуры ШОС. Президент Узбекистана, также указывая на различия в подходах к выстраиванию отношений с нынешними афганскими властями, призвал к поддержанию диалога с Кабулом, что отвечает интересам безопасности и экономического развития всего региона. Все больше стран начинают это осознавать. В связи с чем актуальным остается предложение о возобновлении работы Контактной группы «ШОС - Афганистан», нацеленной на укрепление экономического сотрудничества, развитие инноваций и технологий, а также обеспечение безопасности в регионе.

Современные интенсивные процессы глобализации и комплексной взаимозависимости стран мира, условия возрастающих трансграничных конфликтов и сохранение длительной напряженности в мировой политике, глубина социокультурных трансформаций и переформатирование мирового порядка подчеркнули значимость многосторонней дипломатии как эффективного переговорного формата с учетом разных уровней и перспектив. Взаимодействие в рамках ШОС характеризуется многоуровневой и социальной вовлеченностью в переговорные процессы. А экономическое измерение сотрудничества проявляется через взаимодействие в рамках экономических форумов, специальных семинаров, в том числе форумов регионов, для развития контактов между различными стейкхолдерами и бизнес-сообществами стран-членов.

Все решения и соглашения, принятые руководителями стран ШОС, демонстрируют всестороннее развитие и укрепление сотрудничества в рамках организаций. Эти решения охватывают широкий спектр вопросов: от стратегического планирования до конкретных мер по борьбе с общими угрозами и развитию экономического взаимодействия. Данные действия способствуют укреплению стабильности и безопасности в регионе, развитию экономического сотрудничества и усилению роли семьи ШОС.

Нодир Абдуллаев.
Проректор ТГУВ,
доктор политических наук, профессор.



ЗАКОНОДАТЕЛЬНЫЕ ИНИЦИАТИВЫ - В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

В ходе мероприятия участники провели всесторонний анализ основополагающих шагов, необходимых для эффективного стратегического планирования в Узбекистане. Значительная часть семинара была посвящена методологии мониторинга разработки, координации и реализации документов данного характера. Международные эксперты подчеркнули важность систематического контроля и оценки для обеспечения успеха стратегических инициатив.

Семинар организован в рамках почти годового сотрудничества между АСР и экспертом-практиком по стратегическим реформам из Черногории Зоркой Кордич при поддержке GIZ. Она принимала непосредственное участие в анализе текущих проблем в системе стратегического планирования Узбекистана и оказывала

СТРАТЕГИЯ УЗБЕКИСТАН 2030

жизнь государства и общества, они проходили бы необходимые обсуждения, фильтрацию (апробацию). Сегодня количественно наблюдается много принимаемых решений, а их качество иногда оставляет желать лучшего. Поэтому специалисты министерств и ведомств, зарубежные партнеры в открытом диалоге обсудили назревшие вопросы и внесли свои предложения, чтобы процесс стратегического планирования, принятия решений имел более коллективную основу, а реализация координировалась бы между всеми заинтересованными организациями.

Страновой директор GIZ в Узбекистане Йоахим Фриц выразил благодарность за разработку указа, который будет способствовать приведению практик к международным стандартам и повышению эффективности процессов стратегического планирования в государственном управлении Узбекистана. Он также подчеркнул готовность Германского общества по международному сотрудничеству поддержать эту важную тему стратегического планирования.

Максим Черногаев.
«Правда Востока».

При содействии пресс-службы
Агентства стратегических реформ
при Президенте Республики
Узбекистан.

Партнерство

КИТАЙСКИЙ ОПЫТ - ДЛЯ АГРАРНОГО СЕКТОРА УЗБЕКИСТАНА

Министр сельского хозяйства Республики Узбекистан Иброхим Абдурахманов встретился с представителями делегации, возглавляемой министром образования Китайской Народной Республики Хуаи Цзинъяном.



Были обсуждены перспективы двустороннего сотрудничества в аграрном и продовольственном направлениях, вопросы подготовки к 9-й годовой конференции Альянса городов Великого шелкового пути в Ташкенте.

Отмечалось, что количество полученных фитосанитарных разрешений на экспорт сельхозпродукции возросло до 22, а для внедрения передового опыта в хлопководстве привлечены китайские специалисты. В направлении науки и инноваций реализуется проект по обмену образцами узбекско-китайских семян хлопка.

Участники встречи поделились мнениями об эффективном взаимовыгодном сотрудничестве

в сельском хозяйстве, развивающемся в последние годы на основе критериев взаимного доверия, о положительных результатах перспективных проектов, реализуемых в аграрной сфере. Стороны договорились и дальше осуществлять различные проекты, так как подобные мероприятия способствуют развитию узбекско-китайских отношений.

В рамках визита гости приняли участие в открытии совместного факультета Северо-Западного университета сельского и лесного хозяйства Китая (Northwest A&F University) и Ташкентского государственного аграрного университета Китая.

Участников мероприятия проинформировали о совместной

Эпоха перемен

Сегодня в Новом Узбекистане большое внимание уделяется предпринимательству, особенно молодым бизнесменам. Цель - воспитать поколение с чистым сердцем, пополнить ряды просвещенных благополучных людей. Результатом - развитие страны и благосостояние народа.

Не зря говорят, что молодежь - золотой запас государства. Будущие творцы всегда были самым ценным активом. По этой причине в Узбекистане создано множество возможностей для молодежного предпринимательства. К счастью, большинство использует это с умом, принося пользу экономике нашей страны.

Равшан Хасанов - один из таких предпринимателей. Несмотря на то, что он еще молод, заключил контракт с китайской компанией China FAW Group Co.Ltd на производство грузовиков марки FAW. А ведь не каждому юному бизнесмену по силам оправдать доверие крупного производителя, который уже 20 лет является одним из первых в Китае.

На начальном этапе реализован проект стоимостью десять миллионов долларов. Введены в эксплуатацию линии сварки, покраски, сборки шасси и испытаний верхних устройств машин с нагрузкой более пяти тонн. В результате создано 300 рабочих мест.

- В Андижане есть школа нашего национального автопрома, - говорит Р. Хасанов. - Поэтому решили построить завод в этом городе. Там накоплен огромный опыт подготовки специалистов. Используя это, планируем и дальше расширять деятельность в будущем. Наша цель - внести свой вклад в экономику страны, увеличив при этом количество достойных рабочих мест для молодежи.

Плановые работы по второму этапу проекта в настоящее время ведутся совместно с

МОЛОДОЙ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ ВЫХОДИТ НА МЕЖДУНАРОДНЫЙ РЫНОК



FAW Group. До конца года планируется подписание нового соглашения. На его основе в нашу страну ожидается поступление инвестиций из Китая. В результате объемы производства возрастут, тысячи людей будут трудоустроены.

Тем, кто спрашивает, как этого добиться, предприниматель отвечает: «Использовать возможности, созданные в нашей стране». Так, еще в 2022-м при ознакомлении с презентацией проекта по развитию электромобильной отрасли и расширению обслуживания электромобилей наш Президент анонсировал появление реальной конкуренции в автомобиле. Сегодня как практический результат

этой идеи перед предпринимателями открыт широкий путь.

Сейчас существует большая потребность в грузовых автомобилях, потому что строительство, промышленность и производственные отрасли расширяются с каждым годом. По этой причине не только в нашей стране, но и в регионе существуют огромные возможности на данном рынке.

Ожидается, что благодаря усилиям молодого предпринимателя в ближайшее время рынок Центральной Азии будет полнятся грузовыми автомобилями узбекского производства.

Боборашан Гозиддинов.



В ВЫИГРЫШЕ ТОТ, КТО ЗНАЕТ РЫНОК

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

ПЕРСПЕКТИВЫ ЭКСПОРТА

Недавно эксперты Института макроэкономических и региональных исследований при Кабинете Министров РУЗ провели специальное исследование и определили перспективные экспортные рынки для регионов Узбекистана. Согласно результатам, в первом квартале 2024 года в Канаде, Малайзии, Сингапуре, Японии, Индии, Таиланде, Италии, Германии наблюдался высокий спрос на фрукты и овощи, а также на разные виды сиропов и соков, приготовленных из них. Хорошие шансы на экспорт данной продукции у Ферганской, Наманганской, Самаркандской, Хорезмской, Сурхандарьинской, Кашкадарьинской областей и Республики Каракалпакстан. Налаживание экспорта на постоянной основе в эти страны способствует улучшению экономического положения регионов.

Ускорить работу помогут адаптивизация транспортной и экспортной инфраструктуры в регионах для выхода на рынки, техническая консультационная и финансовая поддержка предприятий-экспортеров.

По предварительным данным Агентства статистики при Президенте Республики Узбекистан, общая стоимость

сельскохозяйственной, лесной и рыбной продукции (услуг) в стране в январе-марте 2024 года составила 45,4 трлн сумов. За тот же период все категории хозяйств вырастили 75,3 тысячи тонн овощной продукции. Из них семь тысяч тонн пришло на фермерские и 47,1 тысячи тонн на дехканские хозяйства, 21,2 тысячи тонн соответствовали вкладу сельскохозяйственных организаций.

Поскольку развитие сельского хозяйства и садоводства уделяется большое внимание, качество и объем экспортируемой продукции в стране растут с каждым годом. В частности, в январе-апреле текущего года экспортировано 514,8 тысячи тонн фруктов и овощей. Этот показатель на 155,6 тысячи тонн (на 43,3 процента) больше, чем за аналогичный период 2023-го. Основными импортерами плодоовощной продукции являются рынки России, Пакистана, Казахстана и Китая.

КАКОВЫ ПОТРЕБНОСТИ НАШЕЙ РЕСПУБЛИКИ?

В стране осуществляется системная работа по эффективному использованию земель, обеспечению занятости сельских жителей, сокращению бедности и увеличению объемов производства продуктов питания, - рассказывает руководитель департамента Министерства сельского хозяйства Иброил Холмирзаев. - В част-



ности, в 2022-2023 годах сокращено и передано 670 тысячам граждан 190 тысяч гектаров хлопковых и зерновых площадей, создано 2,2 миллиона сезонных и постоянных рабочих мест. На этих площадях высажены овощи, бахчевые, кормовые, масличные и бобовые культуры. Разбиты сады, виноградники и тутовые плантации. Появилась возможность выращивать дополнительно пять миллионов тонн продукции.

Географическое расположение регионов, основанное на почвенно-климатических условиях, определяет специализацию районов по выращиванию той или иной продукции. В частности, 40 районов специализировались на выращивании картофеля, 51 - на производстве фруктов и овощей и 48 - на виноградарстве.

На местах последовательно внедряются ресурсосберегающие технологии и агротехнические мероприятия, основанные на современной науке и инновациях.

В частности, в 2017-2023 годах в сельскохозяйственных научных учреждениях созданы 62 сорта и 61 разработка, получено 87 патентов, коммерциализировано восемь проектов, в государственный реестр внесены четыре сорта картофеля, 17 - овощей и 12 - фруктов. Производительность и доходы растут в результате научных достижений и применения ресурсосберегающих технологий при выращивании фруктов и овощей.

За семь лет на 138 тысячах гектаров появились фруктовые сады (из них 74 тысячи га - интенсивных) и 135 тысяч га виноградников, а также 4,9 тысячи га теплиц.

Внедряется практика интенсивного выращивания продукции в овощеводстве. Урожайность достигла 100-120 тонн с гектара более чем на 30 тысячах гектаров земли, а средний чистый доход - 8-10 тысяч долларов. В результате проделанной работы урожай фруктов и овощей вырос на 35-45 процентов.

Сегодня население нашей страны превысило 37 миллионов человек, а среднегодовой прирост составляет более двух процентов. Медицинские нормы потребности населения в плодоовощной продукции различаются в зависимости от возраста, пола и физиологического состояния.

За счет внутреннего производства потребность населения обеспечена

на 111,7 процента в плодах, на 129 - в винограде, на 107,6 - в овощах, на 92,7 - в картофеле и на 111,3 - в бахчевых. В текущем году прогнозируется производство в общей сложности 24 миллионов тонн фруктов и овощей с учетом культур, высаженных фермерами и владельцами приусадебных земель, агрокластерами.

Согласно индикаторам международного уровня, удовлетворение спроса населения за счет внутреннего производства в республике считается высоким показателем продовольственной безопасности, если он составляет не менее 85 процентов. Как видите, в стране достаточное количество фруктов, овощей и другой сельскохозяйственной продукции, пользующейся спросом. Объем экспорта также увеличивается. При этом спрос в Узбекистане полностью покрывается. В частности, в 2023 году экспортировано фруктов, овощей и пищевых продуктов свыше чем на два миллиарда долларов, что в 2,5 раза больше по сравнению с 2017-м. В текущем году планируется стоимость экспорта довести более чем до трех миллиардов.

Сельскохозяйственная и продовольственная продукция, выращенная на нашей земле, достигла рынков свыше 50 стран мира. В экспорт овощей доля Казахстана составляет 32 процента, Россия - 25,3. На РФ приходится 56,2 процента экспорта винограда, Казахстан - 15. В прошлом году сельскохозяйственная продукция экспортирована еще и в Австралию, Великобританию, Грецию, Колумбию, Кению, Шри-Ланку, Новую Зеландию и Доминиканскую Республику. С 2017-го количество новых рынков увеличилось до 31-го.

За последние три-четыре года принято более 20 нормативно-правовых актов, которые предусматривают поддержку дехкан, владельцев приусадебных участков и фермеров.

Сейчас в стране такое время, когда все поспело. И эти правовые основы важны, поскольку служат обеспечению населения качественными продуктами питания и поступлению отечественной сельскохозяйственной продукции на мировые рынки.

Дилшод Улугмуродов.

КАЖДЫЙ ДЕНЬ - ЭТО ВОЗМОЖНОСТЬ



Гулбахор Тожимираева

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

свое положение было хорошее. Так сложилось, что новая политика, которую стали проводить в нашей стране с 2016 года, коренные реформы ради улучшения жизни узбекистанцев, начало которым положил Президент Шавкат Мирзиёев (особенно свобода, данная предпринимательству), явились поводом для возвращения на родину.

Важными переменами в этой сфере стали и серьезная защита прав, интересов инвесторов, обеспечение свободной конвертации сумы, ликвидация беспозвоночных проверок и незаконного вмешательства в предпринимательскую деятельность, сокращение бюрократической нагрузки. Когда рассказывают китайским предпринимателям о благоприятных условиях, создаваемых в нашей стране для бизнеса, они выражают желание инвестировать, открыть здесь свое дело.

Расскажите о деятельности вашего предприятия.

- Наше иностранное предприятие в форме общества с ограниченной ответственностью «Tai Chang Special Steel», основанное 23 декабря 2021 года, организовано на территории свободной экономической зоны «Наманган». Специализируется на производстве используемой в строительстве и промышленности готового металлопроката и полуфабрикатов продукции под торговой маркой «HM3». Производственная мощность предприятия составляет 300 тысяч тонн. Налажен и экспорт в соседние государства.

На протяжении 2023-2024 годов в целях повышения безопасности и качества продукции осуществлен ряд работ. Среди прочего имеющиеся химические и механические лаборатории прошли в ГУП «Узбекский центр аккредитации» аккредитацию в соответствии с требованиями нормативного документа ГОСТ ISO/IEC 17025-2019 Республики Узбекистан.

- Гулбахор, что помогло вашему становлению в бизнесе? Ощущали ли вы поддержку и условия, созданные в нашей стране для предпринимателей?

- Велико в этом было влияние воспитания, которое дали нам родители. В семье пять дочерей. Но отец никогда не жалел о том, что не родился сын. Напротив, часто повторял: «Ни одну из своих девочек не променяю и на десяток мальчиков». И по сей день придерживается этого мнения. И мы ценим необыкновенную доброту отца. Его величие для нас - мощная мотивация. Вот и в предпринимательстве моим первым и главным учителем стал отец. И в жизни, и в бизнесе всегда брала с него пример. Постоянно советовалась с ним. На мое становление в сфере влияли и неустанные работы над собой, и высокие стремления.

Сейчас могу с гордостью сказать, что наши работы могут выполнить любые манипуляции с металлом начиная с его закладки в печи и заканчивая самыми сложными операциями. Наша основ-

ная цель - обеспечить в первую очередь внутренний рынок, а уже затем экспортовать продукцию.

Стоимость нашего проекта - 50 млн долларов. В прошлом году произвели почти 100 тысяч тонн изделий. Это хороший показатель. Конечно же, существуют и свои критерии оценки качества продукции. Нам удалось получить международные сертификаты ISO 14001 и ISO 9001.

Сколько рабочих мест создано благодаря вашему бизнесу? И каков уровень социальных пакетов и доходов сотрудников?

- На базе действующих проектов обеспечили работы свыше трех тысяч человек в нашей стране. К 2025 году планируем создать еще тысячу рабочих мест. Уделяем особое внимание тому, чтобы на каждом из наших предприятий брали на работу малоимущих и нуждающихся в социальной защите людей. Если сравнивать по территории, то рабочие и сотрудники получают среднюю зарплату и выше средней. Кто работает самоотверженно, также поощряется отдельно. Есть социальные

телей и наилучшие условия, которые могут быть для них созданы.

Вдохновившись задачами, обозначенными в Стратегии «Узбекистан - 2030», мы разработали перспективные планы. В частности, в 2024 году - реализовать ряд инновационных проектов по таким направлениям, как зеленая энергетика, ИТ и туризм.

Для нас открыты все дороги. И когда на встречах с предпринимателями Президент страны интересуется наболевшими вопросами вне зависимости от того, какую проблему мы изучаем, ее или решают тут же на месте, или дают соответствующие поручения.

Например, в ходе рабочей поездки главы государства в город Бекабад в августе 2022 года он встретился с предпринимателями, которые ведут свою деятельность в сфере металлургии. На этой встрече я говорила о нашем проекте, реализуемом в Намангане, и попросила помочь привести железнодорожную линию до территории свободной экономической зоны. Президент тут же дал ответственный поручение. Вскоре железнодорожную дорогу протяженностью 12 километров построили. В результате на расстоянии по перевозке каждой тонны продукции экономится по пять долларов. Это в очередной раз доказывает, что в нашей стране создан благоприятный бизнес-климат.

Наши соотечественники во всех сферах демонстрируют свою активность. Не труден ли путь предпринимательства для женщин и матери?

- У нашего народа есть мудрая поговорка: женщина одной рукой качает колыбель, а другой - мир. Поэтому, если женщина достаточно ловкая, работает над собой и умеет правильно распределить свое время, у нее никогда не возникнет проблем ни в жизни, ни в семье, ни в работе.

У нас работают около 400 человек, большинство - молодые мужчины. Раньше многие из них ездили на зарплаты в Россию и Казахстан, чтобы содержать свою семью. Наше предприятие смогло обеспечить занятость многих таких представителей молодежи. Сейчас они живут со своими близкими и имеют доход. Прячно сознавать, что в этом есть и моя заслуга.

Хочу, чтобы мир увидел, на что способна женщина-узбечка. Знания, которые получила за рубежом, и опыт, накопленный в сфере предпринимательства, сегодня вкладываю в развитие нашего государства.

**Беседовала
Фируза Атаканова.
«Правда Востока».**

Наманганская область.

Определенные в Стратегии «Узбекистан - 2030» каждая цель и задача, поставленные для ее реализации, важны для улучшения социально-экономической жизни граждан, особенно женщин, расширения их возможностей, обеспечения занятости и благополучной жизни. В Сырдарьинской области также большое внимание уделяется повышению активности женщин в экономической жизни страны, всемерной поддержке женского предпринимательства.

Ярким примером является постановление Президента нашей страны «О дополнительных мерах по поддержке организации и развития женского предпринимательства» от 7 марта текущего года. Документом предусматривается разработка программы поддержки женщин, изъявивших желание заниматься предпринимательством, осуществлять трудовую деятельность, направленную на извлечение дохода, расширить вид деятельности в 2024-2025 годах.

В районе организуют такие мероприятия, как разработка бизнес-проектов женщин-предпринимателей, обучение их предпринимательству. Для реализации проектов АКБ «Халк банки», «Микрокредитбанк» и «Банк развития бизнеса» выделили 355 женщинам почти 4 миллиарда 500 миллионов сумов. Планируется обучить 1,5 тысячи женщин профессиям и навыкам предпринимательской деятельности. Профессиональные знания и навыки уже получили 782 соотечественницы.

**С. Бобоева.
Начальник отдела семьи и женщин Хавастского района.
УзА**

ПЕРЕХОД К СОЦИАЛЬНОЙ МОДЕЛИ ПРИ ОЦЕНКЕ ИНВАЛИДНОСТИ

В Навоийском областном управлении Национального агентства социальной защиты проведен семинар-тренинг на тему «Современное понятие о функциональности и инвалидности».

На семинаре с участием специалистов центров социальных услуг «Инсон», психиатров и соцработников была представлена подробная информация о концепции перехода к социальной модели определения инвалидности на основе международной классификации ограничения здоровья, жизнедеятельности и реализации ее принципов.

Национальное агентство социальной защиты разрабатывает методику определения инвалидности при поддержке Германского общества по международному сотрудничеству (GIZ).

В ходе трехдневного семинара международные эксперты представили сведения о международной классификации функциональности, инвалидности и здоровья, инструкции WHODAS 2.0.

По окончании семинара-тренинга среди участников проведены тестовые испытания.

**А. Буриев.
Корр. УзА.**



«ДЕТИ АЗИИ»: НЕ ЗАВТРА, А СЕГОДНЯ
Предтечей летних юношеских Азиатских игр в 2025 году в Ташкенте стали мультиспортивные международные соревнования «Дети Азии» в Якутске (Республика Саха, Россия), в которых участвовали свыше трех тысяч подростков из 26 государств. В общекомандном зачете победу одержала спортивная делегация Узбекистана. В копилке наших юных соотечественников 88 наград: 36 золотых, 31 серебряная и 21 бронзовая медали.



YAKUTSK 2024
CHILDREN OF ASIA
8th INTERNATIONAL SPORTSGAMES

С первых дней Игр «Дети Азии» наша сборная заняла довольно прочное место в группе лидеров. Правда, было и такое, что делегация откатывалась на четвертую и даже на пятую позиции. Но это объяснимо: ведь из 26 видов программы наши земляки участвовали в турнирах только по 18 видам спорта. Не оспаривали награды в таких специфических национальных дисциплинах, как альп, хоккей, го, а также в стрельбе из лука, скеллажинии, мас-рестлинге, брейкинге, стендовой стрельбе. Пока эти виды не стали популярны в республике. Зато наверстали упущенное в единоборствах: самбо, таэквондо, дзюдо, кикбоксинге, греко-римской и вольной борбе. В частности, в активе дзюдоистов оказалось сразу 15 комплектов наград (6-3-6). Причем эксперты особо отместили мастерство Хушнуда Султанова, его тезки Бурханова, Мухаммаджарима Носирова, Нигина Умуразовой, Иномжона Баходирова, Мусурмонкула Ахоррова. Они завоевали зрительские симпатии, продемонстрировав лучшие качества узбекской школы дзюдо, имеющей, как известно, высокий авторитет во всем мире. Тренерский штаб Федерации дзюдо Узбекистана считает, что уже определен костяк сборной страны, которому по плечу высокие цели не только на юношеских Азиатских играх «Ташкент-2025», но и успешные старты в следующем олимпийском четырехлетии на мировых сериях Гран-при, Большого шлема, Masters, чемпионатах континента и мира, чтобы выполнить квалификационные требования и получить путевки на Олимпиаду-2028 в Лос-Анджелесе (США).

Как и предполагалось, на финишной прямой Игр «Дети Азии» большой восхищательный знак поставили боксеры и курашисты. Юные мастера кожаной перчатки доминировали на ринге. На их счету 16 призов (7-7-2). Если бы некоторые рефери проявили принципиальность, то золотой запас был бы более значимым. И все же в командном первенстве боксеры Узбекистана заняли первое место, заметно опередив основных конкурентов из России (3-0-2) и Казахстана (1-3-1), оказавшихся в итоге соответственно на второй и третьей позициях.

Спонсы оправдали надежды пальваны. Во всех девяти весовых категориях вышли в финал. Только в одном решающем поединке уступил узбекистанец и стал серебряным призером, а остальные поднялись на высшую ступеньку пьедестала почета.

СПОРТИВНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Тимур Низаев.
«Правда Востока».

«Правда Востока» уже сообщала о прогрессе в выступлениях легкоатлетов. Юные дарования показали пример старшему поколению приверженцев королевы спорта. Обновили свои достижения на прошлых комплексных соревнованиях, прошедших во Владивостоке. Из Якутска привезли на родину 12 призов: два из них - с золотым отливом, шесть - с серебряным и четыре - с бронзовыми. Несомненный успех.

Однако, как подчеркивают специалисты, спортивная делегация Узбекистана, несмотря на безусловный успех, еще не в полной мере использовала свой потенциал. Большое домашнее задание получили команды по игровым видам спорта, ряду других дисциплин. У тренеров и их учеников есть достаточно времени на исправление ошибок, чтобы более уверенно закрепить достижения в следующем сезоне на юношеских Азиатских играх в Ташкенте.

| Итоговый медальный зачет | Делегации | 3 | С | Б | Всего |
|--------------------------|-----------|----|----|-----|-------|
| 1. Узбекистан | 36 | 31 | 21 | 88 | |
| 2. Сибирский округ | 35 | 31 | 31 | 97 | |
| 3. Беларусь | 27 | 21 | 30 | 78 | |
| 4. Якутия-1 | 25 | 26 | 30 | 81 | |
| 5. Москва | 25 | 19 | 20 | 64 | |
| 6. Уральский округ | 22 | 23 | 25 | 70 | |
| 7. Казахстан | 17 | 31 | 59 | 107 | |
| 8. Дальневосточный округ | 16 | 13 | 39 | 68 | |
| 9. Таиланд | 8 | 9 | 5 | 22 | |
| 10. КНДР | 7 | 1 | 0 | 8 | |
| 11. Кыргызстан | 6 | 12 | 15 | 33 | |
| 12. Азербайджан | 6 | 10 | 19 | 35 | |
| 13. Монголия | 4 | 2 | 6 | 12 | |
| 14. Якутия | 2 | 3 | 7 | 12 | |
| 15. Таджикистан | 2 | 0 | 3 | 5 | |
| 16. Армения | 1 | 0 | 3 | 4 | |
| 17. Сирия | 1 | 0 | 0 | 1 | |
| 18. Индия | 0 | 1 | 3 | 4 | |
| 19. Ливан | 0 | 1 | 1 | 2 | |
| 20. Китайский Тайбэй | 0 | 1 | 1 | 2 | |
| 21. Афганистан | 0 | 0 | 2 | 2 | |
| 22. Пакистан | 0 | 0 | 1 | 1 | |

Представители еще восьми команд оказались вне зачета.

ТЕННИС: НАКАНУНЕ МИРОВОЙ ЛИГИ

С февраля (когда в Ташкенте состоялся розыгрыш Кубка Дэвиса в матче нашей команды с теннисистами Польши) ничего не было слышно о том, как выступают узбекистанцы. И вот появилось сообщение, что они активизировались.



На международном турнире серии Satellite в Усть-Каменогорске (Казахстан) на корт вышли сразу три наших земляка. В четвертьфинал пробились Амир Милушев, Максим Шин и Сергей Фомин. Если первые два ташкентца на этой стадии турнира с призовым фондом 15 тысяч долларов завершили выступления, то Сергей дошел до финала.

Решающий поединок с белорусом Мартином Борисюком длился почти полтора часа. Увы, результат оказался не в пользу С. Фомина - 2:6, 1:6. Однако «серебро» на сателлитном ристалище все же заметно повлияет на упавший рейтинг Сергея: минимум на десять ступеней выше, чем до поездки в Усть-Каменогорск, когда он занимал 615-е место.

Своеобразное турне по Европе провел намангандж Хумаюн Султанов (309-е место), считающийся первой ракеткой сборной Узбекистана. На турнире серии Challenger в Бельгии занял второе место. Выиграв первый сет в матче с Максом Хаукесом (Нидерланды) - 7:5, он затем без боя уступил в двух других с однаковым результатом 1:6 (полученная травма помешала).

Сказались боли в спине и во французском городе Труа. Выбыл из борьбы в третьем круге, не выдержав наступательного порыва аргентинца Марко Трунгелли.

Тренер узбекистанской команды Петр Лебедь считает, что его подопечные постепенно набирают спортивную форму, чтобы на следующем этапе Кубка Дэвиса в первой группе Мировой лиги в сентябре выступить достойно против квартета из Эстонии в Ташкенте.

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ БОКС: ВОСЕМЬ УЗБЕКИСТАНЦЕВ В WBA

Такого количества наших соотечественников еще не было в элите самой авторитетной Всемирной ассоциации бокса (WBA) среди профессионалов.



В обновленном рейтинге второй месяц подряд список сильнейших в своей весовой категории возглавляет 31-летний андиджец Хасанбой Дусматов. Ученик известного тренера Зиятдина Тойгонбаева собрал большую коллекцию наград среди любителей. У него золотые медали чемпионатов Азии и мира, Олимпиады в Рио-де-Жанейро (Бразилия). Хасанбой единственный из наших боксеров, кому вручен престижный приз как самому техничному файтеру на ринге - Кубок Влая Баркера. Наверное, сейчас Х. Дусматов думает больше о том, как выступить на вторых в его карьере Всемирных играх в Париже (Франция), создав при этом хороший задел, чтобы получить чемпионский пояс по версии WBA.

Такой трофей уже имеет намангандж Муроджон Ахмадалиев. Он тоже отличился на Играх-2016 в Бразилии, став бронзовым призером. Ныне намерен защитить завоеванный титул победителем.

В качестве лидера в полуследнем весе и Исирил Мадримов. Возглавляет мировую табель о рангах Шахрам Тигсов. С пятого на четвертое место в рейтинге переместился Отабек Холматов. Стабильно в топ-10 в мире входит Мухаммад Шехов. Из-за того, что продюсеры Ботира Ахмедова не могут организовать квалификационные поединки, он на три ступеньки скатился вниз и занимает пока 13-ю позицию.

Сотрудничество

**В СЕУЛЕ НА КОРЕЙСКОМ
ЯЗЫКЕ ТИРАЖОМ 200 ТЫСЯЧ
ЭКЗЕМПЛЯРОВ ИЗДАН
ПУТЕВОДИТЕЛЬ ПО УЗБЕКИСТАНУ**



В целях привлечения иностранных туристов в нашу страну Правительство Узбекистана в Сеуле представил путеводитель для туристов, разработанный совместно с издательством Travel Book.

В мероприятии приняли участие руководители Секретариата Форума сотрудничества «Республика Корея - Центральная Азия», аккредитованных в Сеуле дипломатических миссий, туроператоры и представители местных СМИ.

В рамках презентации была представлена информация о туристическом потенциале Узбекистана, древних памятниках архитектуры, исторических городах и объектах, входящих в Список всемирного культурного наследия ЮНЕСКО. Участники также ознакомлены с информацией о созданных в последние годы возможностях для отдыха, спортивного, паломнического, оздоровительного и других видов туризма.

Исполнительный директор Секретариата Форума сотрудничества «Республика Корея - Центральная Азия» Ли Чонгук высоко оценил изданный туристический путеводитель и отметил, что Узбекистан сегодня привлекает туристов со всего мира своими историческими городами, древними памятниками, красивыми природными ландшафтами и гостеприимством узбекского народа.

Представитель издательства Travel Book Так Пхён Ён представил участникам презентацию о преимуществах этого путеводителя и туристском потенциале Узбекистана.

Он отметил, что путеводитель позволит корейскоязычным туристам получить подробную информацию об известных туристических объектах Узбекистана, исторических памятниках, экологических, культурных, гастрономических, спортивных и других видах новых туристических направлений.

Путеводитель издан на корейском языке тиражом 200 тысяч экземпляров и доступен читателям в интернет-журнале и крупнейшем книжном магазине страны Kuubo Book Center.

В то же время этот путеводитель поможет туристам, планирующим поездку в Узбекистан, найти ответы на многие вопросы и организовать свое путешествие.

Журналист информационного агентства Yonhap Сон До Хён отмечает, что этот путеводитель повысит осведомленность южнокорейских туристов о туристических достопримечательностях нашей страны.

Жители Южной Кореи сегодня очень заинтересованы в посещении Узбекистана, особенно мировой столицы культурного туризма - города Самарканда, а также в знакомстве с древними архитектурными памятниками Бухары и Хивы, входящими в Список всемирного наследия ЮНЕСКО, Сурхандарьем - культурным центром древней буддийской цивилизации, - сказал руководитель туристической компании Avia Tour Xo Чин.

Издательство Travel Book является одним из ведущих изданий в сфере туризма в Южной Корее. Оно заслужило внимание читателей достоверной и точной информации. Ни сегодня этим издательством выпущено более 80 туристических путеводителей, посвященных странам Европы, Азии, Ближнего Востока и Африки.

ИА «Дунё».

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги №LUO/36/07-24/1318 «Промыслово-геофизические исследования и прострелочно-взрывные работы в скважинах месторождений ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» в 2025-2027гг.»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица - местные и зарубежные организации, имеющие опыт предоставления аналогичных услуг или реализации подобных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении поставок в Республике Узбекистан. Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны удовлетворять следующим минимальным квалификационным критериям и иметь:

а) наличие среднегодовой выручки за три года (2021, 2022, 2023 гг.) в размере не менее 5 000 000 (пять миллионов) долларов США;

б) наличие за последние три года (2021, 2022 и 2023 гг.) опыта работы в качестве генерального подрядчика по трем или более контрактам на выполнение промыслово-геофизических исследований по контролю за разработкой и прострелочно-взрывных работ, объемом исследований не менее чем на пятидесяти скважинах каждая;

в) наличие соответствующих действующих лицензий/разрешений/допусков для осуществления прострелочно-взрывных работ и работ, связанных с использованием источников радиоактивного излучения, или иметь предварительную договоренность на участие в качестве субподрядчиков, организаций, имеющих такие необходимые действующие лицензии/разрешения/допуски;

г) наличие руководителя работ со знанием русского и/или узбекского языка и опытом выполнения аналогичных (промыслово-геофизических и/или прострелочно-взрывных) по характеру и объему работ в течение не менее пяти лет;

д) наличие руководителя прострелочно-взрывных работ (ПВР) и специалиста ПВР (взрывника) со знанием русского и/или узбекского языка и опытом выполнения прострелочно-взрывных работ в течение не менее трех лет;

е) наличие сертифицированного устьевого противовыбросового оборудования и измерительной скважинной

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!